

Παπανδρέας Κωνσταντίνου

της Ανθής Πέτσα-Σαββίδου



Ο Παπανδρέας είναι το πρώτο από τα δέκα παιδιά του Κωστή Τιαζέτικου με καταγωγή από το Τραχώνι και της Χρυσταλλούς του Λευτέρη από την ενορία της Αγίας Μαρίας. Αδέλφια του η Κατίνα Χριστόδουλου Κουννή, η Ελένη Σκαπανέα, ο Μιχάλης, ο Γιώρκος, η Μηλού Ιάκωβου Ιγνατίου, ο Χρίστος, η Μαρίτσα Μιχάλη Αγλαντζιώτη, ο Παναγιώτης και ο Λευτέρης

Γεννήθηκε στη Χρυσίδα στις 7.5.1896. Σε ηλικία 12 χρόνων ξενιτεύτηκε στο Κάιρο και στη συνέχεια στην Αμερική όπου παρέμεινε για 8 χρόνια. Το 1925 παντρεύτηκε τη Χρυσή κόρη του Γιαννάτζη και εγγονή του Παπαγιώργη, ιερέα από το 1861 της ενορίας Αγίας Μαρίας.

Εξαιρετικά καλλίφωνος, αγαπούσε τη μουσική και το θέατρο. Ως νέος και προτού ακόμα ιερωθεί έπαιρνε μέρος στα «τοπικά θεατρικά σχήματα» και υποδύοταν με επιτυχία πρωταγωνιστικούς ρόλους πατριωτικών δραμάτων .

Το 1931 χειροτονήθηκε Διάκονος από τον Αρχιεπίσκοπο Κύριλλο Γ' και την ίδια ημέρα ιερέας με σκοπό να εξυπηρετήσει, όπως και έγινε, τη κοινότητα της Χρυσίδας.

Ο Παπανδρέας και η Χρυσή έκαμαν:

Το 1926 τον Ντίνο που παντρεύτηκε την Αναστασία Κατοκίδη από το Καϊμακλί. Παιδιά τους η Χρυσώ (σύζυγος Ηράκλης Παπανδρέου από το Τραχώνι Κυθρέας, παιδιά Νατάσα, Αλεξία, Νταϊάνα, Άντρια), η Λίτσα (σύζυγος Ανδρέας Γεωργίου, παιδιά Κωνσταντίνος και Γιώργος) και ο Αχιλλέας (σύζυγος Ανθή Ηρακλέους από την Πλατανιστάσα, παιδιά Κωνσταντίνος και Ανδρέας).

Το 1928 την Παναγιώτα που παντρεύτηκε τον γνωστό ιδιοκτήτη καφενείου στο Σαράγειο Αντωνάκη Ανδρούλη. Παιδιά τους ο Άντης (σύζυγος Αντρούλλα Χριστοδούλου από Λακατάμια, παιδιά Αντώνης, Κωνσταντίνος και Ζωή, η Λίτσα (σύζυγος Δημήτρης Μαλέκος από Λευκωσία, παιδιά Τώνια και Κύπρος) και η Χρυσώ (σύζυγος Κώστας Προυσής από Άγιο Ανδρόνικο Κυθρέας, παιδιά Αβραάμ και Πάνος).

Το 1929 τον Γιάννη που νυμφεύθηκε τη Μαρούλα Χρίστου Κανικλίδη. Παιδί του η Αναστασία (σύζυγος Αντώνης Θ. Γεωργίου από τον Άγιο Ανδρόνικο Κυθρέας. Παιδιά Σοφία και Ευαγγελία).

Το 1931 τη Μαρία που παντρεύτηκε τον Γιάννη Κυπριανού (Σοβιετικό) και κατοικούσαν στη Χρυσίδα. Παιδιά τους η Ανδρούλλα (σύζυγος Γιώρκος Μιχαήλ, παιδιά Δημήτρης και Γιάννης), η Λουκία (σύζυγος Μάριος Ιωάννου από τη Χαρδακιώτισσα, παιδιά Γιobάννα και Στέλιος), η Κυπρούλλα (σύζυγος Προκόπης Παρίσης από τη Συρκανιά, παιδί Φίλιππος) και ο Χρυσούλλης (σύζυγος Ανδρούλα από Παλουριώτισσα, παιδί Μάριος).

Το 1933 τον Χριστάκη, που παντρεύτηκε την Αθηνούλλα Ορείτη από το Καϊμακλί (παιδιά Γεωργία σύζυγος Δημήτρης Στυλιανού, παιδιά Χριστιάνα) και Μαρία (σύζυγος Ανδρόνικος Στεφάνου, παιδιά Μαρίνα και Γαλήνη).

Το 1936 τον Στέλιο που νυμφεύθηκε την Τασούλλα Χρίστου από τον Κουτραφά. Παιδιά τους ο Χριστάκης, η Χρυσώ και η Άντρη.

Ο σεπτός ιερέας της Χρυσίδας πέθανε στην προσφυγιά το 1976 σε ηλικία 80 ετών και η γυναίκα του Χρυσή το 1977.

Σημ. Η συγκεκριμένη φωτογραφία είναι του ερασιτέχνη φωτογράφου Αχιλλέα Αργυρίδη, κάτοικου Χρυσίδας ο οποίος με το φακό του «διέσωσε» πολλές οικογένειες της Κυθρέας. Πάρθηκε το 1939 στο ανώι του οπιτιού του Χατζηγιώργη και χρειάστηκαν 3 ώρες για να «ικανοποιηθεί» από το στήσιμο της πολύτεκνης οικογένειας.